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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 3 DE MARÇO DE 2026, ÀS 19h00. 

 

Às dezenove horas do dia três de março de dois mil e vinte e seis, no Plenário da Câmara 

Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a Presidência do Vereador Mário Borges 

Teixeira (PODEMOS), com a presença da 1ª Secretária Gérsica da Silva Magalhães (PODEMOS) 

e do 2º Secretário Vilson Barbosa de Sá (PL), foi realizada a presente Sessão Ordinária. 

Determinou à 1ª Secretária que procedesse à verificação do quórum, sendo constatada a 

presença dos seguintes vereadores: Adriana Neves Torres (MDB), Antônio Borges Belfort (PL), 

Antônio Gonçalves do Amaral (PP), Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB), Gérsica da Silva 

Magalhães (PODE), Gledson Silva Lima (MDB), Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), João Marcus 

da Silva Tavares (PP), Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB), Mário Borges Teixeira 

(PODE), Renildo Januário da Silva (UNIÃO), Robson Gonçalves de Souza (PP), Thais Parente de 

Sousa (UNIÃO) e Vilson Barbosa de Sá (PL), registrando-se a ausência do Vereador Valdir 

Gonçalves Nascimento (PODE), havendo quórum regimental para o início dos trabalhos. Para 

compor a Tribuna de Honra, foram convidados: o Prefeito Municipal Fabrício Ferreira Batista, 

a Vice-Prefeita Cacilda Levino, a Secretária Municipal de Saúde Adriana Antunes, o Secretário 

Municipal de Fazenda Dr. Pedro e o Procurador Municipal Dr. Dyego Rocha. Convidou os 

presentes para ficarem de pé em reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal e 

designou a senhora Dra. Jaine Rêgo para proceder à leitura de um versículo bíblico, sendo lido 

Tiago 5:7. Invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 5ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, em 03 de março de 2026, solicitando que 

todos se assentassem. Declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 

do Regimento Interno) e determinou à 1ª Secretária a leitura das matérias constantes. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 01/2026 – GONÇALO - Reconhece como de Utilidade 

Pública a Associação Caixa Agrícola dos Colonos Unidos do Xingu, entidade representativa do 

terceiro setor, com sua sede na Rua Manoel de Moura, nº 1245, Quadra 95, Bairro Vitória, CEP 

68.380-000, estabelecida no Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará e dá outras 

providências. PARECER: 01/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - 

FAVORÁVEL, ao Projeto de Lei nº 004/2026, que "Institui o Programa Adote uma Praça, 

estabelece regras especiais para a celebração de termos de cooperação com iniciativa privada, 

pessoas físicas ou pessoas jurídicas de direito privado, e com pessoas jurídicas de direito 

público, no âmbito do referido programa, e dá outras providências". PARECER CONJUNTO: 

03/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO E FINANÇAS - FAVORÁVEL, sobre o Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, 

que "Dispõe sobre o Programa de Refinanciamento Fiscal (REFIS) – 2026 do Município de São 

Félix do Xingu – PA e dá outras providências". INDICAÇÃO: 67/2026 - MARIO DA SAÚDE - 

Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 

a realização de serviços de manutenção e recuperação da Ponte do Igarapé Ranchão, 
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localizada no Distrito de Ladeira Vermelha. INDICAÇÃO: 68/2026 - MARIO DA SAÚDE - Indica 

ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB) a elaboração de projeto técnico para abertura e interligação da Rua Visconde 

Tamandaré com a Avenida Antônio Marques Ribeiro, localizada no Setor Aeroporto, nas 

proximidades da Agroquima e da loja de construção Construmais, neste município. 

INDICAÇÃO: 69/2026 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao município de São Félix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) que sejam realizadas, com a máxima 

urgência, obras de manutenção e desobstrução da Rua Diamante, localizada no Residencial 

Xingu. INDICAÇÃO: 70/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a aplicação de saneamento 

básico com a instalação de bueiros na Avenida das Nações, no Bairro Vitória, nas proximidades 

dos Buritis. INDICAÇÃO: 71/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização urgente de 

serviços de limpeza e desobstrução dos bueiros na Rua 10 de Novembro, localizada no Bairro 

São Francisco. INDICAÇÃO: 72/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, 

na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que junto ao 

Departamento de Iluminação Pública (DIP), realize a implantação de iluminação pública no 

Beiradão do Setor Cai N’Água, com início nas proximidades da AFP. INDICAÇÃO: 73/2026 – 

GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de obras de recuperação com 

pavimentação da via que dá acesso ao “Cai N’Água”, iniciando nas proximidades da AFP e 

estendendo-se por todo o “Beiradão”. INDICAÇÃO: 74/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a 

necessidade de reforma e ampliação da Vicinal do Chile, localizada após a Vila Primavera, 

sentido a Vila Central, ao lado direito, nas proximidades da residência do Dr. Abel e do Sr. 

Josino (Preto Canadá). INDICAÇÃO: 75/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de 

São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a 

disponibilização de um kit de fanfarra completo para o Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 76/2026 - 

RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Governo (SEMAGOV), que seja viabilizada a oferta de cursos profissionalizantes 

voltados aos jovens do Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 77/2026 - GALEGO BALA - Indica ao 

município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV), em articulação junto ao Governo do Estado do Pará, a necessidade de reforma 

do prédio da Delegacia de Polícia Civil do município. INDICAÇÃO: 78/2026 - IRMÃO VALDIR - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Educação (SEMED), a necessidade de realização de construção da EMEF Elenir Ferreira, 

localizada no PA Santiago, neste município. INDICAÇÃO: 79/2026 - JOSY DO RH - Indica ao 

município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde 

(SEMSA), a aquisição de uma ambulância para a Vila Central, visando atender a demanda da 
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própria vila, bem como das regiões da Fumaça, Vila dos Crentes, Pontalina, Cutia e demais 

localidades circunvizinhas, garantindo o transporte adequado de pacientes até a sede do 

município. INDICAÇÃO: 80/2026 - JOSY DO RH - Indica ao município de São Félix do Xingu, na 

representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), que realize projeto 

de reforma e ampliação do prédio da Escola Municipal de Ensino Infantil Jardim Celeste. 

INDICAÇÃO: 81/2026 - JOSY DO RH - Indica ao município de São Félix do Xingu, na 

representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), que realize obras de 

construção do muro de proteção e aquisição de novos equipamentos para o Posto de Saúde 

da Vila Novo Planalto (Vila dos Crentes). INDICAÇÃO: 82/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Saúde (SEMSA), a necessidade de manutenção no aparelho de ar-condicionado da sala de 

observação da UPA do município. INDICAÇÃO: 83/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica 

ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Saúde 

(SEMSA), que seja realizada a digitalização de todos os prontuários e fichas de atendimento 

dos pacientes da UPA do município. INDICAÇÃO: 84/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica 

ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), que seja realizado um trabalho de desobstrução das placas de trânsito em todo o 

município, bem como a devida substituição das que se encontrarem danificadas ou ilegíveis. 

INDICAÇÃO: 85/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por 

meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a manutenção do asfalto da 

Avenida Rio Negro, localizada no Distrito Sudoeste. INDICAÇÃO: 86/2026 - GERSICA DO 

CEARÁ DA LOTO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal 

de Esporte e Lazer (SEMEL), a elaboração e execução de projeto de reforma, ampliação e 

adequação da Quadra Poliesportiva Raimundo Gomes de Sousa, bem como sua reorganização 

estrutural para que passe a funcionar como um Centro Esportivo Municipal. INDICAÇÃO: 

87/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da 

Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de revitalização e o cascalhamento das 

ladeiras localizadas no PA Barra Mansa. INDICAÇÃO: 88/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO 

- Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV), que averigue junto aos órgãos competentes a situação jurídica do antigo sistema 

de abastecimento de água paralisado, visando sua cessão ao Município para utilização sob 

responsabilidade da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL). INDICAÇÃO: 89/2026 - 

THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal 

de Esporte e Lazer de São Félix do Xingu (SEMEL), que seja implementado curso de formação 

em arbitragem esportiva no Distrito Taboca, visando à qualificação técnica de árbitros locais 

e ao fortalecimento das competições esportivas no âmbito municipal. INDICAÇÃO: 90/2026 - 

IRMÃO VALDIR - Indica ao Poder Executivo Municipal de São Félix do Xingu, por meio da 

Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a execução de obras de reforma na 

Creche Maria Creuza Santana, localizada no Distrito Lindoeste. INDICAÇÃO: 91/2026 - 
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GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação 

da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer (SEMEL), que, em articulação com a Secretaria 

Municipal de Governo (SEMAGOV), seja elaborado e executado, com máxima urgência, 

projeto para construção de uma pista de atletismo com raias, devidamente adequada para a 

prática esportiva, no entorno do Estádio Municipal. Declarou iniciada a fase destinada ao 

ENCAMINHAMENTO (marco legal alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno): Foi 

colocada em discussão e votação a Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo. Não 

havendo quem quisesse discutir, foi colocada em votação pelo processo eletrônico, sendo 

posteriormente declarada aprovada. Na sequência, foi realizado o encaminhamento do 

seguinte projeto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF): Projeto de Decreto 

Legislativo nº 01/2026 – de autoria do Vereador Gonçalo de Sousa Araújo, que reconhece 

como de Utilidade Pública a Associação Caixa Agrícola dos Colonos Unidos do Xingu, entidade 

representativa do terceiro setor, com sede neste Município. Prosseguindo, foram colocados 

em discussão e votação os seguintes pareceres: Parecer nº 01/2026 – da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei nº 004/2026, que institui o 

Programa Adote uma Praça, estabelecendo regras para celebração de termos de cooperação 

com a iniciativa privada e demais entes, no âmbito do Município. Após leitura, não havendo 

discussão, foi colocado em votação pelo processo eletrônico, sendo posteriormente declarado 

aprovado. Parecer Conjunto nº 03/2026 – das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 

Final e de Orçamento e Finanças, favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, que 

dispõe sobre o Programa de Refinanciamento Fiscal (REFIS) – 2026 do Município de São Félix 

do Xingu – PA. Após leitura, não havendo discussão, foi colocado em votação pelo processo 

eletrônico, sendo posteriormente declarado aprovado. Ato seguinte, declarou iniciada a fase 

destinada a TRIBUNA POPULAR (marco legal do artigo 313 do RI): 1. Cacilda Levino – Vice-

prefeita – Esclarecimentos sobres os trabalhos desenvolvidos pelas secretarias do Poder 

Executivo Municipal - Cumprimentando os presentes, abordou a aprovação do parecer 

referente ao projeto que trata do REFIS – Programa de Recuperação Fiscal, destacando a 

importância da medida para oportunizar aos contribuintes a regularização de débitos fiscais 

junto ao Município. Ressaltou que o programa representa uma alternativa viável para 

fortalecimento da arrecadação municipal, ao mesmo tempo em que promove justiça 

tributária e incentiva a adimplência, contribuindo diretamente para o equilíbrio financeiro da 

gestão pública e para a continuidade dos investimentos em áreas essenciais. 2. Adriana 

Antunes – Sec. Municipal Saúde – Relatório das Ações Desenvolvidas no exercício de 2025 – 

Cumprimentando os presentes, apresentou relatório detalhado das atividades e serviços 

realizados no exercício de 2025 na área da saúde, destacando a adequação do Município a 

novos programas e diretrizes do Ministério da Saúde. Registrou o aumento de 33% na 

cobertura vacinal, resultado de planejamento estratégico e intensificação das campanhas de 

imunização. Informou sobre a realização de capacitações contínuas aos servidores da saúde, 

bem como o avanço na classificação das Unidades Básicas de Saúde junto ao Ministério da 
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Saúde, refletindo melhoria nos indicadores e na qualidade do atendimento. Destacou ainda a 

realização de atendimentos itinerantes mensais nas comunidades, a otimização do 

Tratamento Fora de Domicílio (TFD), com maior agilidade nos encaminhamentos, e a mudança 

da atual sede administrativa como medida de reorganização estrutural do serviço, entre 

outras ações implementadas ao longo do ano. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada 

ao TEMA LIVRE para os vereadores (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): 1. Ver. 

Josy do RH (MDB) – Cumprimentando os presentes, fez uso da tribuna para defender suas 

indicações apresentadas na presente sessão. Inicialmente, justificou a Indicação nº 079/2026, 

que solicita à Secretaria Executiva Municipal de Saúde a aquisição de uma ambulância para a 

Vila Central, visando atender também as regiões da Fumaça, Vila dos Crentes, Pontalina, Cutia 

e localidades circunvizinhas, destacando a necessidade de garantir transporte adequado e 

seguro aos pacientes até a sede do Município. Em seguida, defendeu a Indicação nº 080/2026, 

direcionada à Secretaria Executiva Municipal de Educação, solicitando a elaboração de projeto 

de reforma e ampliação da Escola Municipal de Ensino Infantil Jardim Celeste, ressaltando a 

importância de melhores condições estruturais para alunos e servidores. Por fim, apresentou 

a Indicação nº 081/2026, que requer à Secretaria Executiva Municipal de Saúde a construção 

de muro de proteção e a aquisição de novos equipamentos para o Posto de Saúde da Vila 

Novo Planalto (Vila dos Crentes), enfatizando a necessidade de garantir maior segurança 

patrimonial e melhoria na qualidade dos atendimentos à população. Na oportunidade, 

parabenizou a gestão municipal pela regularidade da coleta de lixo na zona rural, 

mencionando que diversas regiões vêm sendo atendidas de forma contínua, contribuindo 

para melhoria da qualidade de vida das comunidades. Destacou ainda os atendimentos 

médicos itinerantes realizados nas localidades do interior, reconhecendo o esforço da 

Secretaria de Saúde em levar assistência às áreas mais distantes. Por fim, parabenizou seus 

pares pelo comprometimento e dedicação no estudo dos processos legislativos, ressaltando a 

importância da responsabilidade e da análise criteriosa das matérias submetidas à apreciação 

da Casa. 2. Ver. Renildo do Nereu (UNIÃO) – Cumprimentando os presentes, fez uso da 

tribuna para defender suas indicações apresentadas na presente sessão. Inicialmente, 

justificou a Indicação nº 074/2026, solicitando à Secretaria Municipal de Obras a reforma e 

ampliação da Vicinal do Chile, localizada após a Vila Primavera, no sentido à Vila Central, ao 

lado direito, nas proximidades da residência do Dr. Abel e do Sr. Josimo (Preto Canadá), 

destacando a importância da melhoria da trafegabilidade e das condições de acesso para os 

moradores e produtores da região. Em seguida, apresentou a Indicação nº 075/2026, 

direcionada à Secretaria Executiva Municipal de Educação, requerendo a disponibilização de 

um kit de fanfarra completo para o Distrito Nereu, ressaltando a relevância do incentivo às 

atividades culturais e educacionais como instrumento de integração social e fortalecimento 

da juventude. Por fim, defendeu a Indicação nº 076/2026, encaminhada à Secretaria 

Municipal de Governo, solicitando que seja viabilizada a oferta de cursos profissionalizantes 

voltados aos jovens do Distrito Nereu, enfatizando a necessidade de qualificação profissional 
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como meio de geração de oportunidades, inclusão produtiva e desenvolvimento local. 3. Ver. 

Gledson Kza Bella (MDB) – Cumprimentando os presentes, fez uso da tribuna para defender 

suas indicações apresentadas na presente sessão. Inicialmente, justificou a Indicação nº 

070/2026, encaminhada à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, solicitando a aplicação 

de saneamento básico com a instalação de bueiros na Avenida das Nações, no Bairro Vitória, 

nas proximidades dos Buritis, destacando a necessidade de solucionar problemas de 

escoamento de águas pluviais e prevenir alagamentos que vêm afetando moradores da 

região. Em seguida, defendeu a Indicação nº 085/2026, também direcionada à Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos, requerendo a manutenção do asfalto da Avenida Rio Negro, 

localizada no Distrito Sudoeste, ressaltando a importância de garantir melhores condições de 

tráfego e segurança à população. Por fim, apresentou a Indicação nº 087/2026, encaminhada 

à Secretaria Municipal de Obras, solicitando a revitalização e o cascalhamento das ladeiras 

localizadas na PA Barra Mansa, enfatizando a necessidade de melhoria da infraestrutura viária 

para assegurar mobilidade adequada, especialmente no período chuvoso. 4. Ver. Mário da 

Saúde (PODEMOS) – Cumprimentando os presentes, abordou a aprovação do parecer 

referente ao projeto do REFIS, já apreciado por esta Casa, destacando a relevância da matéria 

para oportunizar aos contribuintes a regularização de seus débitos fiscais e fortalecer a 

arrecadação municipal. Ressaltou que sempre apoiará iniciativas que sejam benéficas à 

população e que contribuam para o desenvolvimento do Município. Na oportunidade, 

solicitou ao Secretário Municipal de Obras que realize vistoria no aterro localizado na região 

do União, visando verificar as condições estruturais do local. Requereu ainda a manutenção 

das estradas vicinais que dão acesso às linhas de transporte escolar, enfatizando a 

necessidade de garantir segurança e trafegabilidade adequadas para os alunos e motoristas 

que utilizam diariamente essas vias. 5. Ver. Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) – 

Cumprimentando os presentes, defendeu o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2026, que 

reconhece como de Utilidade Pública a Associação Caixa Agrícola dos Colonos Unidos do 

Xingu, destacando a relevância social da entidade e solicitando apoio dos pares. Em seguida, 

justificou as Indicações nº 071, 072 e 073/2026, referentes à limpeza e desobstrução de 

bueiros no Bairro São Francisco, implantação de iluminação pública no Beiradão do Setor Cai 

N’Água e pavimentação da via de acesso ao local, ressaltando a necessidade de melhorias na 

infraestrutura e na segurança da população. Registrou ainda a execução de serviço nas 

imediações de sua propriedade rural, em parceria com a empresa Juparanã, parabenizando 

os gestores pela condução dos trabalhos. Por fim, destacou a iniciativa da Prefeitura na 

reforma da EMEF Pássaro Azul, lembrando tratar-se de pleito apresentado por seu mandato 

desde o ano anterior. Parabenizou ainda seus pares pelo empenho nas comissões. Declarou 

iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA (marco legal do artigo 171 do Regimento Interno): 

Foram colocadas em discussão e votação as seguintes matérias: Projeto de Lei Complementar 

nº 01/2026 – de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o Programa de 

Refinanciamento Fiscal (REFIS) – 2026 do Município de São Félix do Xingu – PA e dá outras 
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providências. Não havendo quem quisesse discutir, foi colocado em votação pelo processo 

eletrônico, sendo posteriormente declarado aprovado. Projeto de Lei nº 04/2026 – de autoria 

do Poder Executivo, que institui o Programa Adote uma Praça, estabelecendo regras especiais 

para a celebração de termos de cooperação com a iniciativa privada, pessoas físicas ou 

jurídicas de direito privado e pessoas jurídicas de direito público, no âmbito do referido 

programa, e dá outras providências. Não havendo discussão, foi colocado em votação pelo 

processo eletrônico, sendo posteriormente declarado aprovado. Ato seguinte, declarou 

iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI): 1. Ver. 

Renildo do Nereu (UNIÃO) – Em uso da palavra na fase de Explicação Pessoal, dispensou os 

cumprimentos protocolares e dirigiu-se ao Prefeito Municipal, Fabrício Ferreira Batista, 

registrando que desde o início de seu mandato manifestou apoio à gestão, reafirmando que 

não integra a oposição. Contudo, relatou sentir-se preterido em determinadas situações, 

mencionando que suas ligações não têm sido atendidas e que, em recente demanda atendida 

no Distrito Nereu, referente à reforma da creche da localidade, não foi lembrado como 

representante da região, sendo a agenda realizada com a presença de outra parlamentar. 

Ressaltou que seu posicionamento não é de enfrentamento, mas de busca por alinhamento 

institucional, solicitando ainda que seja resolvida a situação da quadra da referida unidade, 

considerada demanda importante para a comunidade. 2. Ver. Thais Parente (UNIÃO) – Em 

uso da palavra na fase de Explicação Pessoal, agradeceu ao Prefeito Municipal e à sua gestão 

pelas ações realizadas no Distrito Taboca, apresentando relatório de diversas demandas 

atendidas, com destaque para melhorias na Unidade Básica de Saúde do distrito. Registrou 

que, como moradora da região há aproximadamente vinte anos, tem acompanhado de perto 

o desenvolvimento local, ressaltando os avanços alcançados ao longo dos anos. Afirmou que 

continuará atuando de forma firme para garantir a continuidade do progresso e a ampliação 

dos investimentos na localidade. 3. Ver. Mário da Saúde (PODEMOS) – Em uso da palavra na 

fase de Explicação Pessoal, abordou investimentos realizados na parte administrativa e 

legislativa da Câmara Municipal, destacando a aquisição de novos equipamentos para todos 

os departamentos, incluindo impressoras e computadores, com o objetivo de modernizar e 

dar maior eficiência aos trabalhos da Casa. Informou ainda que equipamentos anteriormente 

utilizados foram destinados a outras unidades do Município, contribuindo para melhor 

aproveitamento dos recursos públicos. Registrou também a destinação de emendas 

parlamentares do Deputado Joaquim Passarinho para aquisição de aparelhos de ar-

condicionado destinados a unidades escolares do Município, reafirmando seu compromisso 

institucional com o parlamentar e agradecendo pelo apoio ao desenvolvimento local. 

Agradeceu ainda o senhor prefeito que estará atendendo essas emendas. 4. Ver. Gérsica da 

Silva Magalhães (PODEMOS) – Em uso da palavra na fase de Explicação Pessoal, manifestou-

se acerca da fala anterior do vereador que tratou das obras da creche no Distrito Nereu, 

esclarecendo que parte dos recursos destinados à execução da reforma decorre de emendas 

do Deputado Thiago Araújo, ressaltando que as obras serão devidamente concluídas. No 
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tocante à quadra da unidade, declarou apoio à demanda apresentada, colocando-se à 

disposição para, de forma conjunta, buscar recursos e soluções que viabilizem a execução da 

melhoria. Registrou ainda a ampliação do Projeto Vida Ativa, informando que a iniciativa será 

estendida à zona rural do Município, com o objetivo de promover qualidade de vida e inclusão 

social nas comunidades do interior. Registrou que seu mandato é prol de todo município. 5. 

Ver. Adriana Torres (MDB) – Em uso da palavra na fase de Explicação Pessoal, manifestou-se 

acerca das obras realizadas nos Distritos Nereu e Taboca, registrando que as iniciativas 

também contam com apoio do Deputado Torrinho Torres, destacando que igualmente buscou 

articulações para que tais obras fossem iniciadas e concluídas. Ressaltou que não se trata de 

definir “pai da criança”, mas de reconhecer que quem verdadeiramente ganha é a população 

com a execução das melhorias. Parabenizou ainda todos os vereadores pelo compromisso 

com o povo ao aprovarem o REFIS, enfatizando a importância da medida para o Município. 6. 

Na oportunidade, registrou ter tomado conhecimento de rumores de que estaria se 

esquivando da votação do piso salarial em sessão anterior, esclarecendo que jamais se 

absteve de votar projetos que sejam benéficos à população, ressaltando que matérias dessa 

natureza são apresentadas anualmente e que sempre votou favoravelmente, especialmente 

por se tratar de categoria profissional da qual também faz parte. Finalizou afirmando que não 

admite esse tipo de afirmação a seu respeito, reafirmando seu compromisso com o exercício 

responsável do mandato. Após esclarecimentos finais, como não havia mais nada a tratar, 

invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão e 

convocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser realizada no dia 4 de 

março de 2026 as 19h00 (dezenove horas). E para constar, eu 

______________________________, Ver. Gérsica da Silva Magalhães (1ª Secretária), lavrei e 

assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 3 de março de 2026. 

 

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 
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